



Kisbér Város Polgármestere

☒ 2870 Kisbér Széchenyi u. 2. 🌐 www.kisber.hu

☎ 34/352-360, 34/552-015 ☎ 34/353-042

Elektronikus kapcsolattartás, Hivatali Kapu

Rövid név: KVO2870; KRID: 156592327

Email: tifkarsag@kisber.hu



Az Interreg VI-A Magyarország-Szlovákia Együttműködési programról szóló tájékoztató Kisbér Város Képviselő-testülete 2023. április 13. napján tartandó ülésére

Tárgy: Tájékoztató az Interreg VI-A Magyarország-Szlovákia Együttműködési Program kereteiben megvalósuló pályázati lehetőségekről

Tisztelt Képviselő-testület!

2023. március 7. napján a Gútai Polgármesteri Hivatalban egy egyeztetésen vett részt önkormányzatunk a határon átnyúló pályázatokkal kapcsolatban. Az **Interreg VI-A Magyarország-Szlovákia Programból** az első pályázati felhívások 2023. áprilisában jelennek meg. Innentől számítva 3 hónap a beadás. Részletesebb információ majd a kiírással együtt lesz, akkor fogjuk tudni, hogy pontosan milyen összegben gondolkodhatunk és milyen konkrét dokumentációra lesz szükség.

Az előző pályázati időszakokból kiindulva, a pályázat sikerét támogatják a látványtervek, minél konkrétabban tudunk megnevezni eszközberuházásokat, bármilyen tervdokumentáció, engedélyeztetés.

Nagyon jelentős előkészítés lenne az önkormányzat részéről, ha 2023. május elejére már terv, tanulmány állna rendelkezésre a megpályázni kívánt cél elérése érdekében. 2023. évvégi lehet az elbírálás, 2024. elején kezdődhet a beruházás. Vélhetően 24 hónap fog rendelkezésre állni a megvalósításra. Gútával együtt pályáznánk, ezért is került sor az egyeztetésre.

A **Prioritási tengely 1** esetében a **zöld együttműködések** állnak a középpontban. A zöld együttműködések keretében specifikus célkitűzésként jelenik meg a természet, biodiverzitás és zöld infrastruktúra védelme és megóvása. Zöld (szárazföldi) és kék (vízi) területek hálózatának fejlesztése révén a környezeti feltételek helyreállítása, és ezáltal a lakosság egészségének és életminőségének javítása.

Zöld infrastruktúrának nevezzük azokat a természetes és félig természetes területeket, valamint egyéb növényzettel fedett és ökológiai funkciót betöltő területek stratégiaileg megtervezett hálózatát, amelyet úgy terveztek és irányítanak, hogy széleskörű ökoszisztéma szolgáltatások nyújtására legyen képes. A zöld infrastruktúra gerincét a zöldfelületek/zöldterületek ("zöld"elemek) és a vízfelületek ("kék" elemek) adják. A zöld infrastruktúra kiegészítheti vagy esetenként kiválthatja a műszaki, azaz "szürke" infrastruktúra-elemeket (utak, csatornák, vezetékek és berendezések, épületek stb.).

Intézkedés 1.2.1 - Természeti erőforrások védelme és megóvása

Az intézkedés hozzájárul az emberi lét alapvető feltételeit megteremtő természeti tőke védelméhez. Ezek közé tartozik a termékeny talaj, a többfunkciós erdő, a termőföld, a tiszta levegő és a jó minőségű édesvíz. A határ menti régió egyik fő kohéziós eleme a tájszerkezet, amely biztos alapot teremt a közös fellépésekhez. A kiválasztott intézkedések hozzájárulnak a természetvédelemhez és a környezet megóvásához, az édesvíz minőségének javításához, a biológiai sokféleség növeléséhez, illetve a zöld infrastruktúra fejlesztéséhez.

Beavatkozás 1.2.1/A - Természetvédelem és környezetmegóvás

A vizes élőhelyek, természetes és természetközeli erdők létfontosságúak a biológiai sokféleség, a társadalom és az éghajlatváltozás elleni küzdelem szempontjából. Az erdők megóvása és a vizes élőhelyek helyreállítása révén az intézkedés hozzájárul a széndioxid-kibocsátás csökkentéséhez és a biológiai sokféleség megőrzéséhez szempontjából kritikus ökoszisztémák védelméhez.

A termőtalaj létfontosságú erőforrás, amely biztosítja a talajfunkciókat és számos alapvető "ökoszisztéma-szolgáltatást", például a víz- és tápanyagkörforgás szabályozását, az élelmiszertermelést, valamint élőhelyet biztosít különböző fajok számára. A talaj minőségét fenyegető legnagyobb veszélyek az erózió, az árvizek és a földcsuszamlások, a talaj szerves anyagtartalmának elvesztése, a szikesedés, a szennyeződés, a tömörödés, és a talaj biodiverzitásának csökkenése. A beavatkozás keretében olyan határon átnyúló kezdeményezések támogatására van lehetőség, amelyek

- hozzájárulnak a természetes vizes élőhelyek, gyepek és cserjék védelméhez és helyreállításához;
- ösztönzik a biodiverzitás-barát erdősítést, újraerdősítést, faültetést és gyepesítést;
- ösztönzik az agrárerdészetet és támogatják a talaj degradációjának megelőzését és funkcióinak megőrzését;
- ismeretterjesztő oktatási kampányokkal elősegítik a helyi közösségek bevonását;

A Bizottsági ülés óta azt az információt kaptuk, hogy az aktuális felhívás 2023. május 1. napján jelenik meg. A prioritási tengely 1 esetében az indikatív költségvetés 300.000 - 1.500.000 euró. A pályázatok költségvetése nem lehet kevesebb mint 200.000 euró, a pályázati költségvetés felső határa nem meghatározott.

A zöldalmi horgászto jöhetne szóba fejlesztés szempontjából (partvédelem, kotrás, infrastruktúra kialakítása, növény -, állatvilág védelme, fészkelőhelyek védelme stb.). Annak érdekében, hogy pályázatunk előkészítése megtörténjen, el kell indítani a tervezést, meg kell vizsgálni, hogy mekkora területet érint, milyen fejlesztés férhet bele.

A **prioritási tengely 2**, a **szociális együttműködések** keretein belül a helyi örökség megőrzése is mint célkitűzés jelenik meg.

Intézkedés 2.4.1 - Helyi örökség megőrzése

A globalizációs, modernizációs és urbanizációs folyamatok következtében a vidéki települések veszélyben érzik saját identitásukat és hagyományaikat és egyre nehezebb problémának élik meg a helyi identitás megőrzésének vagy fenntartásának feladatát. A jelen intézkedés elősegíti a vidéki és a kisvárosi térségek és települések számára, hogy fenntartsák és megerősítsék helyi identitásukat. Ez főként helyteremtő tevékenységek formájában valósulhat meg; ezáltal a "helyi identitás" erősen összekapcsolódik a "helyidentitással". Az intézkedés hozzájárul a városi kistérségekben és a vidéki településeken az életminőség javításához, valamint a helyi értékek és hagyományok megőrzéséhez.

Ebben az esetben Kisbér vonatkozásában a Hivatal épülete jöhet szóba, hiszen a tető rossz állapotú. Generális felújításra lenne szükség, az energetikai részt megújuló energiával lehetne megoldani. Mivel ebben az esetben sem áll rendelkezésre terv, ezért ebben a tekintetben is lépések megtételére van szükség.

A prioritási tengely 2 esetében az indikatív költségvetés 500.000 - 2.500.000 euró. A pályázatok költségvetése nem lehet kevesebb mint 200.000 euró, a pályázati költségvetés felső határa nem meghatározott.

Mindkét intézkedés esetében a támogatási arányok összege a következők szerint alakul:

Magyarország

Kedvezményezett típusa	EU hozzájárulás	Nemzeti társfinanszírozás	Önrész
Központi költségvetési szervek	80%	20%	0%
Teljes mértékben állami tulajdonú vállalatok	80%	20%	0%
Állami vagyonkezelő alapítvány	80%	20%	0%
Minden egyéb kedvezményezett, kivéve a kkv-k	80%	15%	5%
kkv	80%	15%	5%

Szlovákia

Kedvezményezett típusa	EU hozzájárulás	Nemzeti társfinanszírozás	Önrész
Verejný orgány	80%	20%	0%
Verejnoprávne orgány	80%	12%	8%
Neziskové organizácie	80%	12%	8%
Malé a stredné podniky	80%	0%	20%

Szükséges technikai dokumentáció infrastrukturális beruházás esetén:

- általános térkép, amelyen telekszámmal kijelölt az érintett ingatlan, az ingatlan elhelyezése és környezete
- az érintett ingatlanok jelenlegi állapotát bemutató fotódokumentáció (kültéri és beltéri fotók)
- homlokzati tervek
- alaprajz
- részletes költségvetés
- az objektum 3D megjelenítése

Kisbér, 2023. április 5.

Sinkovicz Zoltán
polgármester

Határozati javaslat

Kisbér Város Önkormányzatának Képviselő-testülete
.../2023. (IV.13.) KVÖKt. határozata
az Interreg VI-A Magyarország-Szlovákia Együttműködési programról szóló tájékoztatóval
kapcsolatban

Kisbér Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az Interreg VI-A Magyarország-Szlovákia Együttműködési Program kereteiben megvalósuló pályázati lehetőségekről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Felhatalmazza a Polgármestert a pályázatok előkészítésével kapcsolatos lépések megtételére.

Határidő: azonnal

Felelős: Sinkovicz Zoltán polgármester

Gazdasági, Műszaki, Jogi, Környezetvédelmi Bizottság

A bizottság az Interreg VI-A Magyarország-Szlovákia Program kereteiben megvalósuló pályázati lehetőségekről szóló tájékoztatót tudomásul vette és javasolja a Kisbéri Közös Önkormányzati Hivatal épületének felújítása kapcsán műemléki tervezőt keresni.

A prioritási tengely 1 esetében a Zöldalmi-tó körüli fejlesztéseket támogatja.

Kisbér, 2023. április 5.

Andrási Tamás s.k.
elnök

Pápai Mónika s.k.
referens